

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y
TALLERES
MADERA, 8
Apartado de Correos 981
Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Han sido rechazados los ataques enemigos en la Cuesta de las Perdices y en el Cerro del Aguila, haciéndosele a los facciosos gran número de bajas, y en el Alto Aragón se ha ocupado el pueblo de Susín

En Ginebra, la Comisión de redacción de las conclusiones referentes a la guerra de España reconoce la intervención extranjera y la gravedad que esto encierra para la paz de Europa, así como la necesidad de la retirada inmediata y completa de los combatientes no españoles

HORIZONTES INTERNACIONALES

La aspiración mínima de España está dentro del Derecho internacional

Las informaciones telegráficas aousan un sentido optimista. Al referirse a la esperada resolución de la Comisión política de la Sociedad de Naciones encargada de emitir acuerdo en la propuesta española. Se pidió al Sr. Alvarez del Vayo que concretase las máximas concesiones que España podía hacer, y salvo lo que el Gobierno haya acordado, el propósito de nuestra Delegación es tan razonable y estricto, que motiva los optimismos de que hacemos mención.

Conviene recordar que el doctor Negrín resumía las aspiraciones de España a estos cinco puntos:

Primero. Que se reconozca la agresión de que ha sido objeto España por parte de Alemania e Italia.

Segundo. Que, en consecuencia de este reconocimiento, la Sociedad de Naciones examine con toda urgencia la forma de poner fin a esa agresión.

Tercero. Que se devuelva íntegramente al Gobierno español su derecho de adquirir libremente todo el material de guerra que estime necesario.

Cuarto. Que sean retirados del territorio español los combatientes no españoles; y

Quinto. Que las medidas a adoptar en el Mediterráneo sean extendidas a España, y que se le asegure a ésta en ellas la participación que legítimamente le corresponde.

El Sr. Alvarez del Vayo—si los informes circulares son ciertos—, atendiendo las indicaciones recibidas acordes con la posición adoptada por Francia e Inglaterra, muéstrase inclinado a reducir todavía las cinco proposiciones a dos: Retirada de combatientes extranjeros y libertad de comercio para la adquisición, por el Gobierno español, del material de guerra que necesite.

Tales extremos no se contrarían en su esencia con las seguridades que el propio ministro italiano en Suiza dió a M. Delbos, según el «Yorkshire Post», expresadas en:

Primera. Italia no tiene intención de enviar nuevas tropas a España.

Segunda. Italia no ejercerá el control en las Islas Baleares; y

Tercera. Los soldados italianos no permanecerán indefinidamente en España.

Y todavía menos están en oposición con la nota conjunta franco-británica a Roma, sino que, por el contrario, la reforzarían con el apoyo moral de la Sociedad de Naciones, además de estar informada en el criterio de Francia e Inglaterra, coincidente en la necesidad de la retirada de «voluntarios».

Para España, los dos puntos que se atribuyen a la propuesta de Alvarez del Vayo son de esencia, preferentemente el derecho a adquirir armas, porque este acuerdo puede tener una ejecución inmediata sin tropezar en la tramitación exigida por la retirada de combatientes. Y puede satisfacerlos porque constituyen ambos puntos base evidente de una verdadera no intervención, política que mantienen los Estados democráticos. La aspiración de los mismos tendría en ese acuerdo su más perfecta garantía.

No se dirá en cualquier caso que España deja de dar todo género de facilidades. Por la situación a que la reducen las circunstancias de que es víctima y por la forma en que ha venido procediendo la Sociedad de Naciones, tendría España derecho a fijar actitudes de enojo e intransigencia; pero ello resultaría en pugna con la conducta que continúa observando en Ginebra, de extrema corrección, no sólo con el derecho de los demás, sino también con debilidades de los apasionados, que también los hay entre los que aparentan serenidad y frialdad para enjuiciar los problemas llamados a resolver.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

Es tan profunda la raíz de justicia que nos abona; reclamamos con tanta razón y sentimos tanta confianza en los principios que informan la constitución del órgano ginebrino, que sigue la esperanza alentando a España, para la cual su actitud ha servido en la obtención del éxito que representa el haberse abierto horizontes internacionales que antes le estuvieron herméticamente cerrados.

ESPAÑA EN GINEBRA

Texto del proyecto de resolución propuesto por la Comisión de redacción a la Comisión política de la Sociedad de Naciones

Se reconoce la existencia en España de verdaderos Cuerpos de ejército extranjeros

Ginebra, 30.—He aquí el texto del proyecto de resolución propuesto por la Comisión de redacción a la Comisión política, como conclusión del debate del asunto de España:

«La Asamblea:

Primero. Recuerda, con el Consejo, el deber que le incumbe a todo Estado de respetar la integridad territorial y la independencia política de todo Estado. Deber que, en lo que se refiere a los miembros de la Sociedad de Naciones, ha sido reconocido en el acto.

Segundo. Afirma que todo Estado se halla en la obligación de abstenerse de intervenir en asuntos interiores de otro Estado.

Tercero. Recuerda que se contrajeron, con los Gobiernos europeos compromisos especiales, y que el Comité de no intervención de Londres se constituyó con la intención, por parte de los países que adoptaron esta iniciativa, de limitar el conflicto español y salvaguardar así la paz general.

Cuarto. Lamenta que, a pesar de los esfuerzos de la mayoría de sus miembros, esfuerzos a los cuales la Asamblea rinde homenaje, no sólo el Comité de no intervención de Londres no haya logrado asegurar la retirada de los combatientes no españoles que participan en la lucha de España, sino que hoy es preciso reconocer la existencia en el territorio español de verdaderos Cuerpos de ejército extranjeros, lo que constituye una intervención extranjera en los asuntos de España.

Quinto. Recuerda que el Consejo definió muy justamente esta medida en su resolución de 29 de Mayo último, «como remedio más eficaz de una situación de la cual cree deber suyo subrayar toda la gravedad que encierra para la paz general y sobre el medio de hacer íntegra la calificación de la política de no intervención».

Sexto. Desea ardientemente que las iniciativas diplomáticas recientes adoptadas por ciertas potencias logren asegurar una retirada inmediata y completa de los combatientes no españoles que participan en la guerra española.

Séptimo. Hace un llamamiento a los Gobiernos, todos los cuales han de tener idéntica preocupación por el mantenimiento de la paz europea, para que sea emprendido un nuevo y sincero esfuerzo en este sentido, y constata que si estos resultados no pueden obtenerse en breve plazo, los miembros de la Sociedad de Naciones adheridos al acuerdo de no intervención tomarán en consideración el fin de la política de no intervención; y

Octavo. Ruega al Consejo, vistas las disposiciones del artículo 9.º del Pacto de la Sociedad de Naciones, que siga atentamente el desarrollo de la situación en España y aproveche toda ocasión para buscar la base de una solución pacífica del conflicto.»

El texto redactado por el Comité

de no intervención, y pidió que se suprimiera este párrafo, por entender que la resolución que se adopte no debe encerrar ninguna amenaza.

El Sr. Delbos dió seguridades a De Valera e hizo notar que la resolución propuesta está completamente de acuerdo con las precedentes resoluciones de Francia e Inglaterra, a las cuales dió su conformidad el propio De Valera.

Agregó que el texto examinado por el representante de Irlanda no obliga a ningún Estado a abandonar la no intervención.

Los representantes de Hungría y Austria se adhirieron a las observaciones hechas por De Valera, proponiendo, además, que al mencionarse el término de «fuerzas armadas en España», que figura en el acuerdo, se aplique a ambas partes.

Estos dos representantes anunciaron que tienen que consultar con sus respectivos Gobiernos antes de votar, y, por consiguiente, comunicaron que hoy no votarían el proyecto.

El representante de la Unión Sudafricana dijo que acababa de recibir el proyecto, no habiendo tenido tiempo de examinarlo, y que además tenía que esperar instrucciones de su Gobierno para votar.

El presidente propuso que se discutiera el proyecto artículo por artículo.

El representante de la U. R. S. S., Litvinof, se manifestó en contra de esta propuesta y contestó a los precedentes oradores poniendo de relieve el párrafo séptimo, relativo a que la política de no intervención debe considerarse como parte esencial del proyecto, que es, desde luego, el resultado de un compromiso y fruto de mutuas concesiones. «Si suprimiésemos este texto—dijo—nos encontraríamos con un marco al que le falta el llenzo. A menos que no podamos ponernos de acuerdo sobre este párrafo, no será posible aprobar la resolución.»

Contestando a otros ordos que me han precedido, debo afirmar que, como todos saben, existen Cuerpos de Ejército solamente en una parte de España.»

El representante inglés, Elliot, habló después para poner de manifiesto que después de la discusión de estos tres días está de pleno acuerdo con el delegado soviético, y que no ve la necesidad de discutir el proyecto párrafo por párrafo, pues en el Subcomité fué sopesado, en todos sus detalles línea por línea, palabra por palabra. Terminó expresando su opinión de que el proyecto debería examinarse en su totalidad.

El representante de Portugal dijo que no podía aceptar la parte que se refiere a intervenciones extranjeras por «carecer de suficientes pruebas».

El representante de Yugoslavia dijo que el proyecto no encierra amenaza alguna y podía ser votado por todos.

El delegado de Suecia, Sandberg, aceptó la resolución en la misma forma en que se presentaba.

De Valera mantuvo sus reservas y declaró que no podía aprobar el texto, que comprometería al Estado libre de Irlanda en el camino de una intervención.

Volvió a hablar Delbos, quien negó las afirmaciones de De Valera, y dijo que no se trata de terminar con la no intervención, sino de restablecerla. «Esta es incluso—dijo—la finalidad de la

de no intervención, y pidió que se suprimiera este párrafo, por entender que la resolución que se adopte no debe encerrar ninguna amenaza.

El Sr. Delbos dió seguridades a De Valera e hizo notar que la resolución propuesta está completamente de acuerdo con las precedentes resoluciones de Francia e Inglaterra, a las cuales dió su conformidad el propio De Valera.

Agregó que el texto examinado por el representante de Irlanda no obliga a ningún Estado a abandonar la no intervención.

Los representantes de Hungría y Austria se adhirieron a las observaciones hechas por De Valera, proponiendo, además, que al mencionarse el término de «fuerzas armadas en España», que figura en el acuerdo, se aplique a ambas partes.

Estos dos representantes anunciaron que tienen que consultar con sus respectivos Gobiernos antes de votar, y, por consiguiente, comunicaron que hoy no votarían el proyecto.

El representante de la Unión Sudafricana dijo que acababa de recibir el proyecto, no habiendo tenido tiempo de examinarlo, y que además tenía que esperar instrucciones de su Gobierno para votar.

El presidente propuso que se discutiera el proyecto artículo por artículo.

El representante de la U. R. S. S., Litvinof, se manifestó en contra de esta propuesta y contestó a los precedentes oradores poniendo de relieve el párrafo séptimo, relativo a que la política de no intervención debe considerarse como parte esencial del proyecto, que es, desde luego, el resultado de un compromiso y fruto de mutuas concesiones. «Si suprimiésemos este texto—dijo—nos encontraríamos con un marco al que le falta el llenzo. A menos que no podamos ponernos de acuerdo sobre este párrafo, no será posible aprobar la resolución.»

Contestando a otros ordos que me han precedido, debo afirmar que, como todos saben, existen Cuerpos de Ejército solamente en una parte de España.»

El representante inglés, Elliot, habló después para poner de manifiesto que después de la discusión de estos tres días está de pleno acuerdo con el delegado soviético, y que no ve la necesidad de discutir el proyecto párrafo por párrafo, pues en el Subcomité fué sopesado, en todos sus detalles línea por línea, palabra por palabra. Terminó expresando su opinión de que el proyecto debería examinarse en su totalidad.

El representante de Portugal dijo que no podía aceptar la parte que se refiere a intervenciones extranjeras por «carecer de suficientes pruebas».

El representante de Yugoslavia dijo que el proyecto no encierra amenaza alguna y podía ser votado por todos.

El delegado de Suecia, Sandberg, aceptó la resolución en la misma forma en que se presentaba.

De Valera mantuvo sus reservas y declaró que no podía aprobar el texto, que comprometería al Estado libre de Irlanda en el camino de una intervención.

Volvió a hablar Delbos, quien negó las afirmaciones de De Valera, y dijo que no se trata de terminar con la no intervención, sino de restablecerla. «Esta es incluso—dijo—la finalidad de la

de no intervención, y pidió que se suprimiera este párrafo, por entender que la resolución que se adopte no debe encerrar ninguna amenaza.

El Sr. Delbos dió seguridades a De Valera e hizo notar que la resolución propuesta está completamente de acuerdo con las precedentes resoluciones de Francia e Inglaterra, a las cuales dió su conformidad el propio De Valera.

Agregó que el texto examinado por el representante de Irlanda no obliga a ningún Estado a abandonar la no intervención.

Los representantes de Hungría y Austria se adhirieron a las observaciones hechas por De Valera, proponiendo, además, que al mencionarse el término de «fuerzas armadas en España», que figura en el acuerdo, se aplique a ambas partes.

Estos dos representantes anunciaron que tienen que consultar con sus respectivos Gobiernos antes de votar, y, por consiguiente, comunicaron que hoy no votarían el proyecto.

El representante de la Unión Sudafricana dijo que acababa de recibir el proyecto, no habiendo tenido tiempo de examinarlo, y que además tenía que esperar instrucciones de su Gobierno para votar.

El presidente propuso que se discutiera el proyecto artículo por artículo.

El representante de la U. R. S. S., Litvinof, se manifestó en contra de esta propuesta y contestó a los precedentes oradores poniendo de relieve el párrafo séptimo, relativo a que la política de no intervención debe considerarse como parte esencial del proyecto, que es, desde luego, el resultado de un compromiso y fruto de mutuas concesiones. «Si suprimiésemos este texto—dijo—nos encontraríamos con un marco al que le falta el llenzo. A menos que no podamos ponernos de acuerdo sobre este párrafo, no será posible aprobar la resolución.»

Contestando a otros ordos que me han precedido, debo afirmar que, como todos saben, existen Cuerpos de Ejército solamente en una parte de España.»

El representante inglés, Elliot, habló después para poner de manifiesto que después de la discusión de estos tres días está de pleno acuerdo con el delegado soviético, y que no ve la necesidad de discutir el proyecto párrafo por párrafo, pues en el Subcomité fué sopesado, en todos sus detalles línea por línea, palabra por palabra. Terminó expresando su opinión de que el proyecto debería examinarse en su totalidad.

El representante de Portugal dijo que no podía aceptar la parte que se refiere a intervenciones extranjeras por «carecer de suficientes pruebas».

El representante de Yugoslavia dijo que el proyecto no encierra amenaza alguna y podía ser votado por todos.

El delegado de Suecia, Sandberg, aceptó la resolución en la misma forma en que se presentaba.

De Valera mantuvo sus reservas y declaró que no podía aprobar el texto, que comprometería al Estado libre de Irlanda en el camino de una intervención.

Volvió a hablar Delbos, quien negó las afirmaciones de De Valera, y dijo que no se trata de terminar con la no intervención, sino de restablecerla. «Esta es incluso—dijo—la finalidad de la

de no intervención, y pidió que se suprimiera este párrafo, por entender que la resolución que se adopte no debe encerrar ninguna amenaza.

El Sr. Delbos dió seguridades a De Valera e hizo notar que la resolución propuesta está completamente de acuerdo con las precedentes resoluciones de Francia e Inglaterra, a las cuales dió su conformidad el propio De Valera.

INFORMES OFICIALES

Sigue el avance republicano en Aragón.—En otros sectores nuestras tropas contraatacan brillantemente

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—A las veinte horas de ayer inició el enemigo un fuerte ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices, ataque que se corrió después a las del Cerro del Aguila, adquiriendo a los pocos minutos gran intensidad en el empleo de artillería, morteros y bombas de mano. Las fuerzas enemigas salieron de sus trincheras y llegaron a las proximidades de nuestras alambradas. Las propias, con gran arrojo y elevada moral, repelieron el ataque, obligando al enemigo a replegarse a sus posiciones de partida, con gran número de bajas. Reiterado el ataque, su resultado fué también nulo.

Los rebeldes intentaron un golpe de mano en el sector de Arganda, siendo rechazados enérgicamente.

ESTE.—En el Alto Aragón hemos ocupado el pueblo de Susín, al noroeste de Sabiñánigo, y la Casa Fatal. Nuestra artillería bombardeó Fuentes de Ebro, obligando a replegarse a unas patrullas enemigas de reconocimiento. La artillería rebelde hizo fuego de contra-batería. Los facciosos batieron con mortero la Ermita de San Pedro (Huesca), y con artillería, la cumbre de vértice y posiciones del Ventorrillo. En otros sectores, algún tiroteo.

NORTE.—Frente oriental.—En el sector de la costa el enemigo ha presionado, como en días anteriores, con verdadero alarde de aviación y artillería, tomando la cota 653, al suroeste de Guerres, y la cota 491, próxima a este punto.

Frente del Sur.—Los facciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron eficazmente batidos con fuego de artillería y fusil. Una segunda tentativa fracasó también. Se calcula que se les ha hecho más de cuatrocientas bajas. La aviación desarrolló en este frente una gran actividad.

Frente occidental.—Sin novedad.

SUR.—El enemigo hostilizó con fuego de mortero nuestras posiciones de El Molino (Granada). La aviación enemiga bombardeó ayer las posiciones de Buenavista, Nebrales y La Granja.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y ametralladora en varios sectores. Las fuerzas propias de la posición Corralejos hicieron bajas vistas al enemigo. La artillería facciosa disparó sobre los alrededores de Burguillos, Gobisa, Nambroca y Guadamuz.

LEVANTE.—En la jornada de ayer, fuego de fusil y ráfagas de ametralladoras en las posiciones de Fuente la Artesa y en las de Puerto Escandón. Ocupamos varias posiciones en la falda de Sierra Palomera. Nuestra artillería hostilizó un tren a la salida de Teruel y bombardeó el pueblo de Conoud. En otros sectores, ligeros tiroteos. Durante la jornada de hoy se han hecho seis prisioneros, y han llegado a nuestras filas veinte soldados del campo faccioso.»

FRENTE DE ARAGON

Las fuerzas de la República están a dieciocho kilómetros de Zaragoza y a veinte de Jaca

Sabiñánigo, 30.—Se conocen algunos detalles de la acción de nuestras fuerzas en el día de ayer en el sector de Zuera con objeto de recuperar la zona de Enmedio. Cuando el enemigo se disponía a hacer sus atrincheramientos, en dicho lugar aparecieron unos cincuenta aparatos leales, que bombardearon intensamente dicha posición, sembrando el desconcierto en las filas enemigas. Después hubo gran actividad artillera y al fin se pudo desalojar al enemigo de las cotas más cercanas a la mencionada loma.

También se actuó por unas lomas que dominan la carretera de Castellón a Zaragoza, o sea la que pasa por el pueblo de Fuentes de Ebro. Se tomaron, y después de fortificadas, unos destacamentos hicieron servicio de descubierta hasta los lugares donde se encuentra el enemigo.

El terreno conquistado hasta ayer excedía de los cien kilómetros cuadrados. En el pueblo de Biescas se ha encontrado gran cantidad de tabaco, cuyo valor asciende a 70.000 pesetas. Ello se explica porque esta población era el centro de distribución. Varios de los evadidos, norieños casi to-

da de hoy se han verificado progresiones por la carretera que une Sabiñánigo con Jaca, colocándose las tropas republicanas a menos de 20 kilómetros de Jaca. Se ha comprobado que los facciosos han reforzado la guarnición de dicho pueblo, viéndose que en las posiciones avanzadas de la ciudad hay elementos de Falange y guardia civil en gran cantidad.

Al sur del río Gállego se ha continuado nuestro avance, completado casi el cerco en que está encerrado Sabiñánigo, pueblo que hace cuatro días no comunica con Jaca. Han llegado refuerzos de Zaragoza, especialmente moros.

El terreno conquistado hasta ayer excedía de los cien kilómetros cuadrados. En el pueblo de Biescas se ha encontrado gran cantidad de tabaco, cuyo valor asciende a 70.000 pesetas. Ello se explica porque esta población era el centro de distribución. Varios de los evadidos, norieños casi to-

Continúan los avances leales

Boltaña, 30.—Durante la jornada

Pedro Smirnof, confirmado en el cargo de comisario del pueblo de Defensa

Ha fallecido el diplomático mejicano don Jenaro Estrada

Moscú, 30.—El Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha ratificado el nombramiento de comisario del pueblo de Defensa adjunto de la U. R. S. S. al jefe de la dirección política del Ejército rojo, camarada Pedro Smirnof.

Méjico, 30.—Ha fallecido el ex ministro de Negocios extranjeros Jenaro Estrada. Fué embajador en España y Portugal y ocupó el departamento de Negocios extranjeros de 1927 a 1930.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

dos ellos, han confirmado los momentos de angustia por que ha pasado y pasa la población de Zaragoza. Se pasan grandes estrecheces alimenticias, y las autoridades sólo se ocupan de que estén bien atendidas las tropas extranjeras. Los españoles apenas comen y van mal trajeados, cosa que se ha podido comprobar por los evadidos y prisioneros.

ALGUNAS ACTIVIDADES EN EL SECTOR DE FUENTES DE EBRO, DONDE LOS SOLDADOS LEALES HACEN HUIR A UNA PATRULLA ENEMIGA, QUE DEJO ABANDONADO EL ARMAMENTO

Bujaraloz, 30.—La artillería leal ha bombardeado algún movimiento de tropas fasciosas en las inmediaciones de Fuentes de Ebro. El bombardeo ha causado daños al enemigo, por cuanto no contestó a la agresión, limitándose a esconderse en los parapetos, paralizando toda acción en el campo.

La actividad del enemigo se ha reducido por los sectores próximos a esta demarcación a trabajos de fortificación, apreciándose hasta en las cercanías de Perdiguera, Collado del Maestro, sector Fuentes de Ebro, Villafranca, Campo Oliva y Cabezones que estos trabajos han tenido que paralizarse a consecuencia del fuego de nuestras baterías.

En el sector de Campo Oliva, tiro de fusil y ametralladora a media tarde. En el sector de Fuentes de Ebro, en la madrugada última, una patrulla leal de reconocimiento se encontró con un grupo rebelde y rompió fuego contra él con bombas de mano, obligándole a retirarse precipitadamente, a pesar de que los rebeldes eran en mayor número. Fué recogido algún armamento que los fugitivos dejaron abandonado en su huida.

SIN NOVEDAD EN ALCAÑIZ

Alcañiz, 1.—En los sectores al sur del frente de Aragón la jornada ha transcurrido con relativa tranquilidad. Duelos de artillería y ametralladora; pero sin que se advirtiera la presencia del enemigo.

Por los sectores de la Sierra de Albortón apareció la aviación enemiga; pero sin que llegara a bombardear.

Calma por las líneas de Mediána, pues siendo este sector uno de los más movidos del frente, sólo se han registrado tiroteos de fusil. Han volado aviones enemigos; más al acercarse a nuestras líneas, los cazas leales los han obligado a emprender la huida, girando en redondo hacia Zaragoza.

PASO A PASO, ARAGON VA SIENDO NUESTRO

Boltaña, 30.—La tarea del Ejército popular por estas tierras del Alto Aragón no tiene nada de fácil. La configuración del terreno obliga a proceder con singular cautela, no precipitando el avance si antes no han sido tomadas cuantas precauciones se juzgen necesarias para evitar funestas sorpresas.

Así, en esta difícil misión de rescatar la España libre y honrada, que sólo puede representar la República, los soldados de la libertad multiplican los éxitos, y tras de limpiar de enemigos puntos y poblados, se aprestan a seguir su victorioso avance de siempre. No se ha paralizado la ofensiva, porque no hay motivo para que pueda paralizarse mientras en el suelo hispano quede un español honrado. Tan sólo un paréntesis para asegurar el terreno conquistado, con objeto de que permita aguantar un contraataque enemigo y sea punto de apoyo ante las operaciones siguientes.

Nuestras tropas van taponando todas las salidas de Sabiñánigo y dirigen sus actividades bélicas en otros sectores, convirtiendo en ineficaz los que tienen fama de plaza fuerte. Los rebeldes, comprendiendo nuestra intención y haciendo cuanto juzga necesario para contrarrestar el impulso republicano, no escatiman metralla y emplea toda clase de armas, artillería, aviación, etc.

Esta mañana, desde sus puestos de Paco de Asul, dispararon sus morteros en dirección a las posiciones de Asó y Yosa de Sobremonte, lugar por donde ellos juzgan que les llegará el peligro mayor para la ciudad de Jaca. Ha servido la agresión para que los soldados de la República, poseídos de un ardor y entusiasmo sin límites, acometieran a las avanzadillas rebeldes, haciéndoles huir precipitadamente. Los cañones de Yosa de Sobremonte dispararon a su vez sobre Paco de Asul, haciendo callar los disparos fascistas, no alterándose el silencio después, ya que los rebeldes recibieron un castigo ejemplar.

Las brigadas de fortificaciones leales han efectuado la labor a ellas encomendadas, al propio tiempo que las ametralladoras de los servicios antiaéreos oteando la presencia de los pájaros negros que cuando han volado sobre nuestro campo se han visto obligados a hacerlo a gran altura.

SE ADENTUA EL CERRO A JACA

Nuevamente los soldados de la República han demostrado el magnífico espíritu que los anima. Después de una labor preparatoria, el mando ordenó romper el paréntesis obligado de estos días, y los primeros resultados han sido una nueva victoria para nuestro

Ejército. Se ha ocupado el pueblo de Susin, al sur de Arguisal, en la parte derecha del río Gállego y al oeste de Caspas. La operación ha sido magnífica, y aunque los rebeldes opusieron una gran resistencia, los soldados republicanos los desbordaron.

Susin completa la línea de Acinase de Sobremonte-Escuer-Arguisal y Sardas, con lo que quedan en nuestra retaguardia un buen número de pueblos que venían

LA LUCHA EN ASTURIAS

La aviación fasciosa actúa criminalmente sobre la retaguardia

Gijón, 30.—En la zona de los puertos de Pajares, Tarna y San Isidro, el enemigo se dedicó al descanso, siendo la tranquilidad casi absoluta.

En el cerco de Oviedo, los acostumbrados cañones, por una y otra parte, y escaramuzas de fusilería.

La actuación enemiga se ha concentrado en los sectores de la costa oriental. Desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas luces del día se repitieron los ataques de los fasciosos, apoyados por grandes masas de aviación y artillería. En toda la línea comprendida desde la costa hasta Onís, nuestros soldados combatieron con singular denuedo, oponiéndose a los intentos de avance del enemigo. No sólo consiguieron las tropas leales rechazar a los atacantes, sino que en otras ocasiones fueron nuestras tropas las que llevaron la iniciativa en fuertes contraataques, que causaron a los fasciosos notable quebranto y gran número de bajas. A la caída de la tarde, en algunos sectores el mando ordenó se modificara nuestra línea, pasando los combatientes, dentro del mayor orden, a posiciones de mayor seguridad.

Los aviones extranjeros volaron durante toda la jornada desde Inflesto hasta las cercanías de Oviedo, pasando sobre la cercanía de los pueblos de la retaguardia leal, como Colunga, Villavi-

Ataque infructuoso de la aviación fascista

Alicante, 30.—Esta mañana, alrededor de las diez treinta, cinco aviones fasciosos han pasado sobre Alicante, lanzando varias bombas, que cayeron todas en el

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia, 30.—La Ejecutiva de la U. G. T. se ha reunido hoy. Acordó conceder el ingreso a 23 Sindicatos con 3.333 afiliados. Tomó también acuerdos sobre otros asuntos, y en la nota que nos remiten aparecen los siguientes párrafos:

«La Ejecutiva ha quedado informada de una nota publicada en el periódico socialista «Adelante» de Valencia, por la cual se convocaba a los vocales del Comité nacional de la U. G. T. a una reunión para mañana, día 1 de Octubre, en el domicilio social de la misma. La Ejecutiva considera indispensable informar a todos los trabajadores de lo siguiente:

«Después de la entrevista celebrada entre los compañeros Septiem, Vega y Pérez, en representación de los vocales del Comité nacional, con la Ejecutiva, y cuya nota se ha publicado en todos los periódicos de España, recibió la Ejecutiva una carta redactada en los siguientes términos:

(Aquí la nota copia la carta firmada por Rodríguez Vega, Antonio Pérez y Antonio Septiem, fecha 25 del actual, en la que solicitaban que la Ejecutiva contestara con rapidez si después de presentar los vocales los documentos que los acrediten como mandatarios de su Federación ha de celebrarse la reunión del Comité nacional o no.)

«Esta carta—dice la nota—se contestó con la siguiente:

«Correspondemos a vuestra comunicación fecha 25 del presente mes, y en respuesta a su contenido debemos manifestaros que el Comité nacional (Ejecutiva) no se ha opuesto ni se opondrá jamás a reunir el Pleno, dentro de lo que determinan los Estatutos de la Unión General de Trabajadores.

«Como demostración evidéntísima de que no hay, por nuestra parte, inconveniente alguno en reunir el Pleno para dar cuenta ante el mismo de toda nuestra gestión, está la carta que con fecha 3 de Septiembre se ha dirigido a todas las Federaciones notificándoles que se estaba realizando la confección de la oportuna Memoria para someterla a las deliberaciones del Pleno.»

Posteriormente—agrega la nota—se nos envió la siguiente comunicación:

(Se copia la carta enviada el 28 del actual y firmada por Antonio Pérez y Rodríguez Vega, en la que adjuntaban una solicitud del Pleno del Comité nacional en el término de cuarenta y ocho horas, al objeto de resolver «sobre vuestro desdichado acuerdo de expulsión de una tercera parte de las

siendo víctimas de la artillería fasciosa.

Como consecuencia de la ocupación de Susin, desde las alturas del pueblo se ve la carretera que va de Jaca, Carriana y desde aquí a Sabiñánigo, con lo que el aprovisionamiento de esta localidad es ya difícilísimo, al mismo tiempo que nuestras tropas se van acercando cada vez más a Jaca, cuyo cerco es cada vez mayor.

Continúan las gestiones para solucionarlo

Valencia, 1 (tres madrugada).—Esta tarde se entrevistó con la Comisión que representa a la mayoría del Comité nacional de la U. G. T., otra compuesta por Hernández, del Transporte; Martínez, de la Tierra, y Riesgo, de los Metafúrgicos, que en representación de las Federaciones nacionales trataban de llegar a un acuerdo en lo que respecta al pleito de la U. G. T., «sin quebrantar la disciplina para nadie».

Rodríguez Vega, después de señalar la razón que asistía a los vocales del Comité nacional, opinó en el sentido de que, a pesar de ello, venía a tratarse de resolver la cuestión, preguntando a los comisionados de las ocho Federaciones si estaban conformes con las medidas adoptadas por la Ejecutiva. A esto se respondió por dos de los comisionados que sí, y el representante de la Federación de la Tierra respondió que su Federación no tenía criterio sobre la cuestión, estimando la Comisión que podría celebrarse un Pleno solamente con las Federaciones no expulsadas.

A ello se repuso por Rodríguez Vega que de las nueve Federaciones que ellos representaban cinco estaban, al tomarse la medida de expulsión, en la misma situación de aquélla, y se daría el caso par-

radójico de que se les pasara la baja por falta de pago en tanto que las demás que se encontraban en igual caso no podrían participar en el Pleno. Estimó que sólo a base de abandonar todas las posiciones de intransigencia se podría aceptar la celebración de un Pleno sin las Federaciones expulsadas. Si dejaban de participar todas las que se encontraban en el mismo caso, se comprometerían las Federaciones de la U. G. T. a acordar la anulación de las expulsiones.

Los representantes de las nueve Federaciones se comprometieron a transmitir a sus mandatarios la propuesta de los representantes de las treinta y nueve Federaciones y solicitar autorización de éstas para seguir las negociaciones.

Después de breve discusión, las treinta y una Federaciones reunidas acordaron facultar a sus representantes para continuar estas gestiones, y cuando se había llegado al máximo de buena voluntad, estas gestiones han quedado sin efecto por la medida tomada a rajatabla por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. suspendiendo en sus derechos a todas las Federaciones que firman el acuerdo.

después de conocer el texto de vuestra anterior comunicación, en la cual preguntabais a la Comisión Ejecutiva si con la presentación de la documentación solicitada por vosotros para convocar al Comité nacional la reunión se celebraría. A vuestra carta contestó inmediatamente la Comisión Ejecutiva, afirmando que no se ha opuesto ni se opondrá jamás a la celebración del Comité nacional de la U. G. T., siempre dentro de los Estatutos, y a esa comunicación contestáis de nuevo vosotros conminando a la Ejecutiva para que en un plazo de cuarenta y ocho horas convoque al Comité nacional.

Tenemos el deber de recordaros que el Comité nacional no puede reunirse si previamente no lo convoca la Comisión Ejecutiva. Si la reunión que anunciáis se efectúa, la consideramos fasciosa, y las consecuencias que en el orden interior y exterior puedan producirse por ese hecho, serán vosotros los únicos y verdaderos responsables.

Sin otro particular, quedamos vuestros y de la causa obrera.—El secretario general.

La nota que recibimos termina con los siguientes párrafos:

«A pesar de esto, se insiste en celebrar a espaldas de la Comisión Ejecutiva la reunión del Comité nacional, y en su reunión de hoy la Ejecutiva acordó hacer constar que no se ha recibido en Secretaría ni un solo documento de las Federaciones de industria.»

Felicitación a los agentes de Vigilancia

«Los soldados y jefes del Ejército popular pertenecientes a la segunda brigada mixta mandan su más estufosa felicitación a sus camaradas agentes de Vigilancia por los importantes y valiosos servicios prestados a la causa del pueblo al descubrir a los traidores emboscados, que cobardemente intentan apunalar por detrás el sacrificio de nuestro glorioso Ejército y la obra constructiva del Gobierno del Frente Popular, al que estamos dispuestos a defender hasta el fin de su grandiosa empresa, por ser el auténtico representante de las aspiraciones del pueblo español.»

Seguid por ese camino, camaradas agentes de Vigilancia. De esta forma cumpliréis con vuestro deber y seréis la confianza del pueblo, que lucha por su independencia y su libertad.

«Adelante, camaradas; vosotros en retaguardia y nosotros en vanguardia exterminaremos a los traidores y al invasor extranjero! Viva la abnegación de los que laboran en retaguardia! Viva el Gobierno del Frente Popular! Viva el Ejército del pueblo.—Los soldados y jefes de la segunda brigada mixta.»

Aviso de la Comisión de Abastos de Chamartín de la Rosa

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 4 de Octubre, la venta de frutas y verduras se efectuará en los sitios que a continuación se detallan:

- Mercadillos**
- Primero. Avenida de la Libertad, desde Mártires de Annual a Nicolás Salmerón.
 - Segundo. En la explanada de la plaza de toros.
 - Tercero. Frente al número 75 de la avenida de la Libertad.
 - Cuarto. En la avenida de la República, sitio denominado la Puerta del Sol.
 - Quinto. Calle de Luis de Sirval, del número 21 al 25.
 - Sexto. Plaza de la República.
 - Séptimo. Carretera de Hortaleza, frente al número 23.
- Asimismo, a partir de esa fecha quedará prohibida la venta en lugares diferentes a los citados anteriormente, y a las personas que no cumplan lo anteriormente expuesto se les inculcará la mercancía y se les impondrá la sanción correspondiente.

LA ACCION CONJUNTA DE FRANCIA E INGLATERRA

Los Gobiernos democráticos desean discutir de una manera franca y eficaz la situación española

Nunca ha habido tanta comprensión y confianza entre Francia e Inglaterra

Londres, 30.—La mayoría de los redactores diplomáticos de los periódicos opinan que las notas conjuntas francesa e inglesa relativas a la intervención podrán ser entregadas en Roma antes de fin de semana. Coinciden en que ambos documentos estarán redactados en forma idéntica y serán breves.

El «Morning Post» dice que aunque en tono conciliador, llamará la atención del Gobierno italiano sobre el deseo de París y Londres de discutir de manera franca y eficaz la situación española. «Pide a Mussolini de manera apremiante que se una a los debates tripartitas sobre la retirada de los voluntarios.»

El «Daily Herald» declara: «Los encargados de Negocios francés e inglés en Roma, al entregar las notas, podrán, si es necesario, acompañarlas de explicaciones verbales para que Mussolini comprenda enteramente la significación de la nota conjunta, representativa de un hecho de la mayor importancia. Nunca desde la gran guerra ha habido entre Francia y la Gran Bretaña tanta comprensión y una confianza mutua tan completa en una cooperación que podemos llamar automática.»

Eden y Chamberlain retocan la nota francoinglesa

Londres, 30.—Chamberlain recibió a Eden esta mañana y siguieron tratando del envío de la nota francoinglesa a Roma.

La Prensa francesa comenta la posición italiana derivada de los discursos del «duce»

París, 30.—Los periódicos comentan el viaje de Mussolini a

Alemania. Declaran que la actitud de Italia en la cuestión de los voluntarios de España va a ser la primera piedra de toque sobre los resultados de la visita. Coinciden todos en el malestar que han producido los discursos pronunciados en Berlín, y añaden que posiblemente hayan obligado al Quai d'Orsay y al Foreign Office a introducir algunas rectificaciones en su nota en la misma víspera de su envío a Roma.

«L'Excelsior» dice: «Hitler se muestra reticente en la aventura española y Alemania se compromete menos que Italia. Mussolini, por el contrario, ha reafirmado el carácter oficial de los envíos de voluntarios a España.»

«Le Populaire» declara que todas las conversaciones versaron ayer en Ginebra sobre el discurso de Mussolini, y se decía que esta vez Mussolini ha arrojado francamente la careta en lo que se refiere a la intervención en España.

«L'Œuvre» asegura que en el Consejo de ministros de ayer en Londres se decidió que, en el caso en que la nota sea rechazada, el Gobierno inglés aprobará y dará su pleno acuerdo a la apertura de la frontera de los Pirineos.

Mussolini invita a Hitler a visitar Italia

Berlín, 30.—En los círculos bien informados se anuncia que al salir del territorio alemán Mussolini ha telegrafado a Hitler invitándole a visitar Italia.

Salones de LA LIBERTAD

Teléfono número 27152

El Gobierno, en Valencia

Se reúnen los ministros en la Presidencia y después celebran Consejo, presidido por el señor Azaña

Valencia, 30.—A las once de la mañana se reunieron los ministros con el presidente del Consejo en la Presidencia. La reunión terminó a la una.

A la salida, el ministro de Instrucción dijo:

«El Consejo se ha reunido ante el señalamiento de la apertura de Cortes para el día de mañana. Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la presentación del Gobierno a las Cortes, y ahora vamos a reunirnos con el presidente de la República.»

Inmediatamente el Gobierno se trasladó al Palacio presidencial.

Cuando llegaron los ministros estaba reunido el Sr. Azaña con el presidente del Consejo de Estado, Sr. Corominas.

A la una y cuarto comenzó el Consejo, presidido por el Sr. Azaña, que terminó a las dos y media.

A la salida, el propio Sr. Hernández facilitó la referencia, diciendo:

«Como de costumbre cuando nos reunimos con el presidente de la República, hemos tratado de todos los problemas de orden nacional e internacional, y el presidente del Consejo ha expuesto a su excelencia lo que ha de ser la declaración ministerial de mañana ante las Cortes.»

Orden circular de Justicia

La «Gaceta» publica una orden circular de Justicia interesando a los presidentes y fiscales de la Audiencia en el territorio leal los datos que se enumeran de orden social, político y administrativo, durante un plazo que se señala y relacionado con la sublevación militar.

Condenados a prisión y multados por alterar los precios de las subsistencias

El Juzgado de Instrucción número 3, constituido en Tribunal de subsistencias, ha visto tres causas por alteración de precios contra Salustiano Taberner Sendra, Francisco Mocholín Minguet y Vicente Arce Lomos; Bárbara Machagosos Alfonso y Bárbara Alfonso Rico.

Todos ellos han sido condenados con penas de privación de libertad y multas que oscilan entre 1.000 y 5.000 pesetas, cuyo importe se ha remitido al ministro de Defensa para atenciones de Guerra.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. considera escisionistas a veintinueve vocales del Comité nacional

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., ante el anuncio de la reunión que mañana celebrarán 29 vocales del Comité nacional de dicha Sindical, ha aplicado el reglamento, según dice en una nota, y les considera escisionistas.

Acto de donación de la colección de objetos precolombianos cedidos por don Juan Larrea al Tesoro Artístico Nacional

En el ministerio de Instrucción pública se ha celebrado el acto de donación de la colección de objetos

precolombianos, cedidos por don Juan Larrea y su señora, para el Tesoro Artístico Nacional.

Dicha colección la forman en conjunto numerosos y selectísimos objetos arqueológicos, pertenecientes casi en su totalidad a la cultura inca.

Fueron expuestos estos objetos en 1933 en el palacio del Trocadero, en París; en la Biblioteca Nacional de Madrid, y poco después en Sevilla, durante el último Congreso internacional de americanistas.

En el acto de la firma de la escritura de donación estuvieron presentes, además del matrimonio Larrea y de D. José María Ois, que ostentaba la representación del ministro, D. José Bergamín, D. Mariano Tomás, director de la Biblioteca Nacional, y el arqueólogo Carriazo.

Incorporación a filas de la oficialidad de complemento.—Texto de la parte dispositiva

Valencia, 30.—El texto íntegro de la parte dispositiva de la disposición referente a la incorporación a filas de la oficialidad de complemento dice así:

«Primera. En el plazo máximo de siete días, contados a partir de la publicación de la presente orden circular, los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos de complemento que no se hayan incorporado a filas, sea cualquiera el arma a que correspondan, dirigirán a la Subsecretaría del Ejército de tierra (Sección de Personal) papeleta expresando el frente en que desea prestar servicio.

Segunda. Quienes así no lo hicieren incurrirán en desafiliación al régimen y serán depuestos en sus empleos y destinados como soldados a los batallones disciplinarios.

Tercera. A dicha papeleta acompañarán aval político o sindical que les acredite ser afechos al régimen con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Cuarta. Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos de complemento a quienes se movilice por esta orden y que figuren en escalafones o plantillas de Cuerpos del Estado, Provincia, Municipio o Empresas particulares, conservarán todos los derechos y ventajas que les pudieran corresponder si hubieran continuado prestando servicio en sus cargos.»

SACUDIENDOSE EL YUGO FASCISTA

Las sublevaciones contra el brutal dominio italiano adquieren gran extensión en Abisinia

Gran inquietud en todo el territorio etíope

Djibuti, 30.— Siguen llegando noticias a esta capital de graves sucesos y sangrientas manifestaciones contra los invasores italianos en diversas comarcas abisinias, entre ellas Makalle, Abram y Addua.

Además, parece que existe gran inquietud en la mayor parte de las poblaciones etíopes.

INDUSTRIAS SOCIALIZADAS POR LOS TRABAJADORES DEL Sindicato de la Alimentación y Gastronómicas

abastecidas por el Comité Administrativo de las Industrias Socializadas

La Española.....	Carmen, 4
Cervecería Torrijos.....	Torrijos, 41
Bar Chócala.....	Alcalá, 69
Cervecería Bilbao.....	Glorieta de Bilbao, 4
Café Comercial.....	Glorieta de Bilbao, 7
— Kutz.....	Avenida Conde Peñalver, 14
— Universal.....	Puerta del Sol
— del Prado.....	Prado, 18
Bar Ateneo.....	Av. Libertad, 38 (Puente Vallecas)
— Mayor.....	Calle Mayor, 41
— La Playa.....	Av. Libertad, 65 (Puente Vallecas)
— Modelo.....	Hortaleza, 38
— Greco.....	Magdalena, 16
— Tánger.....	Pi y Margall, 11
— Talavera.....	Mesonero Romanos, 2
— Picadilly.....	Calle Mayor, 1
— Glorieta.....	Paseo de las Delicias, 63
— El Cairo.....	Fernando VI, 23
El Vaso de Leche.....	Carretas, 10
Hotel Nueva York.....	Avenida Eduardo Dato, 4
Casa Labra.....	Tetuán, 12 (vinos)
— Pallico.....	Toledo, 93 (vinos)
— Pellico.....	Calle de Santa Ana, 2 (vinos)
Bar Toki-Ona.....	Plaza Progreso, 2
— Irador.....	Carmen, 2
— Jaén.....	Bravo Murillo, 134
Restaurante Puente Vallecas.....	Avenida de la República, 18
La Madrileña.....	Calle Palencia, 26 (Fábrica gaseosas)

CAPITOL

ULTIMOS DIAS DE



LOS HERMANOS MARX

UNA NOCHE EN LA OPERA

INFORMES DE CATALUÑA

El ex consejero de la Generalidad Martí Esteve dice que la opinión francesa es totalmente favorable a España

Barcelona, 30.—El ex consejero de la Generalidad Martí Esteve, cuyos servicios reclamó en París el Gobierno de la República, terminada la misión que le había confiado el Gobierno de Cataluña, de paso para Valencia, ha dicho que en Francia la opinión pública nos es favorable, y aunque no lo puede predecir, cree que el fortalecimiento del Frente Popular francés aumentará en las elecciones cantonales del 10 de Octubre, ya que, aunque en la primera vuelta irán unidas las derechas y las izquierdas separadas, en la segunda vuelta las izquierdas votarán al candidato del partido que haya tenido más votos, y la victoria de los sectores que más se han caracterizado por su simpatía inequívoca a nuestra causa será espléndida. La masa imponente de la clase trabajadora francesa y una gran parte de la clase media está más que nunca a nuestro lado, e incluso ciertos sectores que por su misión no podían tener opinión—que en Francia no la tienen, y si particularmente la tenían habían de ser de derechas—ven en una eventual derrota de la República española su propia derrota, a causa de un peligro que hasta ahora no se había presentado nunca en Francia, cual es la aparición de un enemigo que nunca habían tenido en la frontera del Mediodía.

Este peligro, por si se hubiera olvidado, lo ha recordado el asunto Troncoso, que ha demostrado el contacto estrecho, la identidad absoluta existente entre los agentes de Franco y el enemigo tradicional de Francia.

Visitas a fábricas

Esta mañana el consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Tarradella, acompañado del delegado de la Comisión de Abastos de Guerra, ha visitado varias fábricas dependientes de la Generalidad que producen materias explosivas.

Por desafecto al régimen

Anoche, en la plaza de la Generalidad, durante la alarma, fué detenido Salvador San Félix, al que se acusa de haber pronunciado palabras de desafecto al régimen.

El director de un preventivo, detenido

En los calabozos del Palacio de Justicia ingresaron en calidad de detenidos el director de un preventivo de la costa, el juez del mismo pueblo y un agente de Policía que estaba de servicio en aquel lugar. Se guarda gran reserva acerca de los motivos de estas detenciones.

Un concurso

La Generalidad ha convocado un

concurso para adjudicación de un premio de 4.000 pesetas, con objeto de estimular al inventor o inventores de un producto que señale un avance en la práctica mecánica.

Una película que termina en la cárcel

En una farmacia de la calle Aviñó entró un individuo elegantemente vestido, y después de apoderarse del dinero que había en la caja, se dio a la fuga. Una vez detenido, dijo llamarse Ricardo Ibañez, negando que cometiera ningún delito, puesto que lo que había hecho consistía en un ensayo de una película que ha de representar.

El juez dictó contra el detenido auto de procesamiento y prisión.

A la cárcel

Ingresó en la cárcel el alcalde de Mediona, José Roscas Sabaté, al que se acusa de haber puesto en circulación vales de aquel Ayuntamiento sin tener las debidas garantías de los mismos.

Los piratas del aire

Esta madrugada facilitaron una nota oficial que dice: «Una vez más, y posiblemente por el deseo de buscar un objetivo que no encuentran, por la tarde tres aviones facciosos han rondado el litoral catalán. Las alas negras han dejado caer algunas bombas que han causado algunas víctimas en la población civil.»

Consejo municipal de Madrid

Despachos autorizados para la venta de despojos procedentes del Matadero de Madrid

Mercados.—Torrillos, cajones números 3, 16 y 24; de la Paz, cajones números 12 y 26; Diego de León, cajón número 34; Olavide, cajones números 17 y 35; Vallehermoso, cajones números 5 y 6; San Antonio, cajón número 12; San Antonio, cajón número 22; Atocha, cajón número 46; San Miguel, cajón número 52; Cebada, cajones números 92 y 136; San Ildefonso, cajones números 91, 92, 110 y 119; San Antonio, cajones números 27 y 39.

Establecimientos.—José Placán, número 22; Pilar de Zaragoza, 6 y 45; López de Hoyos, 168; Constancia, 15; Alcántara, 40; Padilla, número 43; Doctor Esquerdo, 21; Sagasti, 2; Villanueva, 32; Diego de León, 42; Lista, 91; Cardenal Cisneros, 1; García de Paredes, 26; Amanuel, 9; Montielón, 28; Juan de Oñas, 3; plaza San Ildefonso, cajones números 68 al 70; Amanuel, número 30; plaza de la Cebada, cajón número 150; Corredera Al-

ta, 17, 30 y 32; Bravo Murillo, 10; Fomento, 10; Cabestreros, 17; Ruda, 15; Calatrava, 27 y 36; Arganzuela, 1; Encarnación, 4; Triunfo, 6; Valencia, 15; Santa Isabel, 1, 11 y 20; Torrecilla, 16; Lope de Vega, 5; paseo Delicias, 7; Narváez, 54, y Andrés Manso, 2.

Despojos foráneos

Plaza de la Cebada, cajón número 35; Miguel Servet, 3; mercado de Olavide, cajón número 21; mercado de Santa Isabel, cajón número 10, y calle de Goya, 82.

¡A pagar los impuestos!

De acuerdo con lo prevenido en el Estatuto de Recaudación, se pone en conocimiento de los contribuyentes que el período voluntario para la cobranza del arbitrio, sobre vallas dará comienzo el día 2 del actual. Asimismo se previene que la referida cobranza se efectuará a domicilio y en las oficinas recaudatorias que a continuación se expresan, de nueve a trece de la mañana, haciendo presente a los contribuyentes que transcurrido el período voluntario incurrirán en el recargo del 20 por 100 sin más notificación ni requerimiento.

Oficinas recaudatorias.—Distrito del Centro y Buenavista, Barco, 9; Hospicio, Fernando VI, 8, entre-suelo; Chamberí, Abascal, 5, prolongación; Congreso, Francisco Ferrer, 24; Hospital, Caravaca, 4; Inclusa, General Pardiñas, 57; Palacio, Alcalá, 104, y Universidad, Francisco Rojas, 9.

Federación Local de Obreros de la Edificación y Sindicato Único de la Construcción

Habiéndose elevado los jornales de los compañeros pertenecientes a las Brigadas de la Comandancia de Obras y Fortificación, para así mejorar su situación económica, reunidos la representación del Sindicato Único de la Construcción y de la Federación Local de la Edificación, y en cumplimiento del acuerdo tomado en el Pleno de ambas Sindicales, hacemos saber a todos los que realizan trabajos particulares no afechos a guerra que desde el lunes próximo pasado, día 27, los jornales que registrarán en la plaza de Madrid y pueblos limítrofes son los siguientes:

Peones en general, 12 pesetas.

Oficio de albañil.—Peón de mano, 12,50 pesetas; ayudante, 14,80; oficial, 16.

Oficios en general de la Construcción.—Se elevarán en dos pe-

Palacio de la Música

LUNES 4 DE OCTUBRE
ESTRENO RIGUROSO
Amor de gaucho
por
WARNER BAXTER
con el
TANGO DE LA COBRA

setas todos los jornales de los ayudantes, sin que excedan de la cantidad de 15 pesetas, y de los oficiales, de 16.

Los jornales inferiores a siete pesetas se elevarán en una, a excepción de las mujeres de la Construcción, cuyos jornales inferiores a siete pesetas se elevarán en dos.

LA GUERRA EN ORIENTE

La causa del pueblo chino gana día por día el favor y el apoyo de la opinión inglesa

El Estado mayor japonés anuncia la toma de Tung Poa Ting

Tien Tsing, 30.—El Estado mayor japonés anuncia que destacamentos nipones han ocupado Tung Poa Ting, a treinta y cinco kilómetros al sur de Tang Cheu, en el frente Tien Tsing y Han-keu.

Los marinos ingleses se niegan a conducir carbón a puertos japoneses

Varsovia, 30.—Parte de la tripulación del cargo «Japón», con pabellón inglés, se amotinó a la llegada al puerto de Gdynia para abastecerse de carbón. Los amotinados declaran que el barco contiene material de guerra destinado a un puerto japonés. La oficialidad hizo desembarcar a los marineros sublevados y el capitán bajó a tierra para completar la tripulación; pero el barco zarpó repentinamente sin esperar su regreso.

El Gobierno británico autoriza la venta de aviones a China

Londres, 30.—La Prensa ingle-

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000
Capital desembolsado 100.000.000
Reservas 70.500.000

Esperamos se cumplimenten estos acuerdos en beneficio de la clase trabajadora, debiendo abonarse en la presente semana, siendo ya devengados el día 2.

BANCO MERCANTILE INDUSTRIAL
DOMICILIO PROVISIONAL
VELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 62
TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS;
:: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

ESQUELA automovilista. Arenal, 23; saco carnet conductor rápidamente.

VENDO aparato soldadura autógena completo, nuevo. Plaza Olavide, 5.

CAFES Y BARES

LA RIBERA, café bar. Plaza Ni-colas Salmerón, 13; teléfono 77601.

CALLISTAS

CALLISTA domicilio, 3 pesetas; inyecciones, 1,50; teléfono 72623.

COMADRONAS

PAZ Icar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorietta Bilbao, 7.

PROFESORA partos, consulta reservada, menstruación interrumptoria. Médico especialista. Torrijos, 72.

NORBERTA. Consultas reservadas, menstruación. Especialista. Ayala, 156; 58198.

SIGINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialistas. Ayala, 89.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

COMPRAS

PAGO máquinas escribir honradamente, como absolutamente nadie; empuñadas también; teléfono 48138.

NECESITO toda clase muebles pensión, colchones lana, pie máquina coser; teléfono 30105. Hortaleza, 105.

CONSULTAS MEDICAS

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

CONSULTORIO vías urinarias. —Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez-una, cinco-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

OFRECESE licencia de explotación de las patentes número 97.470, por «Perfeccionamientos en la fabricación continua del vidrio en hojas por estrados»; número 102.133, por «Un procedimiento perfeccionado para recoger y enfriar de una manera continua el vidrio colado en hojas en forma intermitente». Para informes diríjense a Casa Agustín Ungria, Villanueva, 12, Madrid.

RADIO

RADIO Martínez. Fuencarral, 10. Despacho provisional. Fuencarral, 149. Teléfono 49484. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, caños, etc.

NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a «La Argentina» s. a., Goya, 78; teléfono 60926, Metro Goya.

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Ba-ja, 28 y 41.

SASTRES

HECHURA traje o gabán desde 30 pesetas; gabán señora hechura sastre; cazadoras canadienses; reformo trajes, gabanes. San Vicente, 35.

COLOCACIONES

OFERTAS

FALTA oficial americana y gabanes. San Vicente, 15.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA

COMPRO y vendo sellos España, extranjeros; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal». Jardines, 24. Calidades superiores, varios precios.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modé & Compañía, Alcalá, 61, Madrid.

SASTRERIAS

SASTRERIA fina. Militar y paisano. Admito géneros. Gómez de Baquero, 5.

GABANES Vaquero. Vaquero gabanes. Gabanes Vaquero. Matute, 11.

VARIOS

ACEPTO carga para Valencia, Barcelona, próxima salida. Fernández; teléfono 41435.

PELADOS, demás contagios peluqueras son radicalmente curados en casa por sí mismo, 0,30. Compreensura. Único punto venta, Alcalá, 143, droguería.

CAPITOL

Lunes 4 de Octubre. Estreno riguroso
DOS ESPIAS
Los Candelabros del Emperador
GRANDIOSO FILM DE ESPIONAJE

meros cursos de la licenciatura, divididos en cuatro semestres.

Por cada semestre tendrán que abonar los alumnos 150 pesetas por derechos de matrícula, más 100 pesetas por derechos de prácticas.

Será indispensable para la formalización de la referida matrícula la presentación del aval político o sindical del interesado.

Los que aspiren a obtener matrícula gratuita lo solicitarán, previamente del decano de la Facultad y en un impreso que en la misma les será facilitado.

No podrán en ningún caso solicitar matrícula los alumnos que sean de edad comprendida en los reemplazos militares llamados a filas por el Ministerio de Defensa Nacional, a menos que acrediten haber sido declarados exentos del servicio militar por causa de inutilidad física.

Convocatorias y avisos

Sindicato Nacional de Auxiliares Subalternos del Estado (U. G. T.).—En su domicilio social (Serrano, 42, tercero, de once a una de seis a ocho), se hallan a disposición de sus afiliados la circular y proyecto de reglamento.

Juventud Socialista Unificada.—Mañana, a las diez, reunión de los militados de guerra, en la Comisión de educación del soldado.

Sociedad de Aserradores, Afiliados, Tupidistas y Labradores Mecánicos (U. G. T.).—El domingo, de nueve a una de la mañana, los que pertenecen a la Sociedad de Aserradores Mecánicos, y en su defecto los familiares se pasarán por Secretaría.

Sindicato Provincial de Maestros (U. G. T.).—Se recuerda a todos los afiliados que tienen la obligación de alistarse en el Servicio de lucha contra el analfabetismo.

Asociación de Obreros y Obreros del Hogar (U. G. T.).—El domingo, a las cuatro de la tarde, conferencia en el salón teatro de la Casa del Pueblo.

Círculo Socialista de las Barriadas del Puente de Segovia.—El domicilio se traslada de Pasa, 3, a la calle de García de Paredes, 62.

Espectáculos para hoy

ALKAZAR.—6, Tú gitano y yo gitana.

ASCASO.—6, El cuarto de Gallina y fin de fiesta por Rafael Arcos.

BARRAL.—6, Los galeotes.

CALDERON.—4 y 6, 15, últimos días de Ana Mary (Shirley Temple española), Aquilino, Julia Oliver, Moritz, Moreno?, Polita Bedrés, Sepepe, Lolita Granados, Margarit and Francis.

COMEDIA.—6, 30, ¡Cuidado con la Pacal!

CHUECA.—6, María Magdalena.

ESPAÑOL.—6, Mariana Pineda y Responso a García Lorca.

FUENCARRAL.—6, La chulapona.

GARCIA LORCA.—4, 30 y 6, 30, función homenaje al Trío Hermanas Díaz, con Arganza y su gartero, Niño Alegria, Serapio Gutiérrez, Luisita Espinosa, Hermanas García Topete, Fred Willis, Anita Costa, Muguet Albaicín, Penic del Lunar, Paquito Toledo, Anita Flores, Pompoiff, The-dy, Nabucodonosorrito, Zampabillos, Orquesta Madrid, Ballesteros, Petit Ballesteros, 30 artistas.

IDEAL.—5, 30, La corte de Faruán y La del manojito de rosas.

JOAQUIN DICENTA.—6, Las ansiosas.

LATINA.—6, 30, La copla andalu.

MADRID.—Desde 4, 30, El vagón de la muerte.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Tango Bar.

METROPOLITANO.—Desde 4, 30, La señorita de Trevélez.

MONUMENTAL.—4, 30 y 6, 30, Flor de noche y Vaya un empleo.

OLIMPIA.—Desde 4, 30, Golpe por golpe.

PADILLA.—4, 30 y 6, 30, Ojos ca-rinosos.

PALACIO DE LA MUSICA.—4, 30 y 6, 30, Mares de China (séptima semana).

PANORAMA.—Desde las 11, Una canción, un beso y una mujer e Isabella Serrán y Trío Hermanos Díez (tercera semana).

PLEYEL.—Desde 4, 30, El triunfo de la carne.

PRENSA.—Desde las 4, La nave del terror y Luces de Buenos Aires (segunda semana).

PROYECCIONES.—Desde las 4, Brigada secreta y segunda semana de Tony Kleis and Rossi y Carmelita Caballero.

RIALTO.—Desde las 4, ¡Centina-las, alerta! (Angelillo: doceava semana) y actuación personal de Mari Tere, Pastora Imperio y Niño Pérez.

ROYALTY.—4, 30 y 6, 30, Una noche en el paraíso.

SALAMANCA.—4, 30 y 6, 30, Así venceremos y Noches moscovitas.

TETUAN.—4, 30 y 6, 30, Madre querida.

TIVOLI.—4 y 6, 30, Hogueras en la noche.

za (por el Americano, Varea y Muguet Albaicín).

MARAVILLAS.—6, Los cardenales.

MARTIN.—6, 30, Las ametralladoras.

PARDIRAS.—6, Doña Francisquita.

PAVON.—6, ¡El ¡Mi hijo! y fin de fiesta por Marinita.

PROGRESO.—6, 30, Calle de la Amargura.

ZARZUELA.—6, Un duelo, Coros Confederales y Los titares de Cachiporra (García Lorca).

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 9, Inferno negro.

AVENIDA.—Desde 4, 30, Contra la corriente.

BARCELON.—Desde las 4, La feria de la vanidad.

BELLAS ARTES.—Desde 4, 30, ¡Viva Villa!

BENAVENTE.—Desde 4, 30, Diego Corrientes.

BILBAO.—4, 30 y 6, 30, Barrios bajos (quinta semana).

GALATRAS.—De 11 a 9, Nuevas aventuras de Tarzán.

GALLAO.—De 4 a 8, 30, programa doble. El cuatrero y una aventura trasatlántica.

CAPITOL.—4 y 6, Una noche en la Opera (en español; cuarta semana).

CARRERAS.—11 a 9, La juventud de Máximo y Queremos cerveza (por Pamplinas).

CHAMBERI.—Desde 4, 30, La mentira.

DORE.—4, 30 y 6, 30, El rey de los Campos Eliseos.

DOS DE MAYO.—4, 30 y 6, 30, Aquí viene la armada.

DURRUTI.—Desde las 4, La ciudad sin ley y sexta semana de Ramper.

ELCANO.—Desde 4, 30, Tres lanceros bengalíes.

ENCAMIENDA.—Desde 4, 30, Rivaldes.

FIGARO.—Desde las 4, El correo de Bombay y Lobos pastores.

FLOR.—Desde 4, 30, La alegre divorciada y Haciendo de las suyas.

GENOVA.—4, 30 y 6, 30, Cinco cunitas.

GONG.—11 a 9, Bolero.

GOYA.—4, 30 y 6, 30, La verbena de la Paloma.

HOLLYWOOD.—Desde 4, 30, El vagón de la muerte.

MADRID.—Desde 4, 30, La calle 42.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Tango Bar.

METROPOLITANO.—Desde 4, 30, La señorita de Trevélez.

MONUMENTAL.—4, 30 y 6, 30, Flor de noche y Vaya un empleo.

OLIMPIA.—Desde 4, 30, Golpe por golpe.

PADILLA.—4, 30 y 6, 30, Ojos ca-rinosos.

PALACIO DE LA MUSICA.—4, 30 y 6, 30, Mares de China (séptima semana).

PANORAMA.—Desde las 11, Una canción, un beso y una mujer e Isabella Serrán y Trío Hermanos Díez (tercera semana).

PLEYEL.—Desde 4, 30, El triunfo de la carne.

PRENSA.—Desde las 4, La nave del terror y Luces de Buenos Aires (segunda semana).

PROYECCIONES.—Desde las 4, Brigada secreta y segunda semana de Tony Kleis and Rossi y Carmelita Caballero.

RIALTO.—Desde las 4, ¡Centina-las, alerta! (Angelillo: doceava semana) y actuación personal de Mari Tere, Pastora Imperio y Niño Pérez.

ROYALTY.—4, 30 y 6, 30, Una noche en el paraíso.

SALAMANCA.—4, 30 y 6, 30, Así venceremos y Noches moscovitas.

TETUAN.—4, 30 y 6, 30, Madre querida.

TIVOLI.—4 y 6, 30, Hogueras en la noche.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

Madrid-París
Lunes 4 de Octubre. Estreno riguroso

ESTO MUSICA

UN MAGNIFICO ESPECTACULO
por JACK HYLTON y sus ORQUESTA
MUSICA, RISA Y CANCIONES

AVENIDA
Lunes 4 de Octubre. Estreno riguroso
ON FILM AUTENTICAMENTE ESPAÑOL

La reina mora

EL VIAJE A LA MECA

La ruta de los ríos

Mediodía. El control de Canillejas. Primera vez que yo sufre esta inspección de guerra. Para el automóvil, Presenta Perico un papel. El director enseña otros papeles. Los muchachos armados leen aquellas cosas. Está bien; podemos seguir. Eleuterio imprime velocidad al coche. El paisaje, ¡qué hosco, desiado, color rastrojo sin árboles verdientes en la lejanía, monótona y llana!

De repente, el duque de Osuna; el duque se pasea por su casa de placer, bajo los chopos de la lujuriosa alameda. Fantasmagoría. No es el duque privado de la realza; es un hombre del día, un general del pueblo, el que medita sus frases de guerra al fresco forrestal del antiguo ducado.

Llegan los ríos; primero, el Jarama. ¿Qué ruta lleva? La nuestra, camino del mar; camino de otro río que desembocará en las ondas verdeazules, delicia de los cuerpos sonrosados de la Náyades. Ahora, el Henares, el río Henares, junto a la patria cervantina. Don Miguel, después del cardenal, la Universidad rodeada por el cordel franciscano. El gesto tan español; la frase consagrada «Estos son mis poderes». El río Henares; la Historia. Todo ello camino del mar. Ahora es el regente de la imprenta; ahora es Salamanca quien dice sonriendo:

«Moza tan fermosa non vi en la ribera, cual una vaquera de la Finojosa.»

Aparece, dentro de angosto cauce, el venerable Tafo, arrullando bardales de Fuentidueña. ¡Qué grata impresión! ¡Cuántos sonoros cantos; cuántas fuertes civilizaciones; cuánto heroísmo y cuánta sangre arrastran las aguas supremas! Sin poderlo remediar, la visión de Toledo. ¡No es esta ciudad eterna el eje, otra vez, de nuestras gestas? ¿No se ha fugado aquí una carta decisiva? El director nos oye atentamente y exclama:

«Serranas de Cuenca iban al pinar; unas por piñones y otras por bailar.»

Se pone serio el panorama. Quebraduras violentas; sombras del anochecer que llenan los negros barrancos. Puerto espeluznante de Contreras. Noche ya. Veo espectrales anarquistas italianos que quieren volar el puente sensacional. En mitad del puente comienza la provincia valenciana.

El Cabriel, Villalgordo, Caudete de la Fuente, Utiel, San Antonio y Requena. Geografía postal. El recuerdo constante de los ríos. El Manzanares, el Jarama, el Henares llevan agua ensangrentada al océano Atlántico por medio del Tafo; el Júcar y el Cabriel van hacia el Mediterráneo. El final es el mismo; morir en el mar.

A. MONTORO

EL ESPIONAJE FACCIOSO EN FRANCIA

La Policía se incauta de documentos acusadores. París, 30.—La Policía continúa activamente sus trabajos en el asunto Troncoso. En los últimos registros practicados en Biarritz, entre otros documentos, fue hallada una carta dirigida a Franco, en la cual, entre otros, figuran los siguientes párrafos: «Nuestro servicio de información tiene en Marsella una oficina dirigida por personas capacitadas, discretas y de probado patriotismo, con toda clase de garantías morales. En esta oficina es donde recogemos las informaciones de toda la costa francesa del Mediterráneo; desde la frontera española hasta la italiana, poseemos agentes en todos los puertos. Nuestro servicio comunica regularmente y con toda puntualidad por medio de la estación emisora que posee a bordo de un yate, a cualquier hora del día y de la noche, al comandante naval de Palma de Mallorca toda la salida de barcos españoles y extranjeros con destino a los puertos rojos. Además, nuestra oficina cuenta con agentes en varias ciudades francesas de esta zona, y sus agentes van a Barcelona, Valencia, Alicante y otras ciudades de la zona roja, donde obtienen informaciones muy interesantes que transmitimos rápidamente a Salamanca por medio

do Mayor teme la popularidad insólita de que podía ser objeto el detenido de Brest. Por otra parte, la Prensa nacionalista, obedeciendo órdenes de las autoridades, ha evitado rigurosamente dar publicidad a los hechos. Troncoso podría convertirse fácilmente en un mártir, y Franco quiere evitar este homenaje rendido a uno de sus más vnos subordinados.

La U.G.T., en Mahón

Mahón, 30.—Se ha celebrado el Congreso extraordinario de la Federación local de la U. G. T., que ha tratado de importantes temas relacionados con las industrias y la agricultura menorquina. Se adoptaron acuerdos de gran interés para la isla. El Congreso ha constituido un verdadero éxito y se ha acordado, entre otras cosas, reorganizar la Federación Obrera de Menorca y agrupar todas las Federaciones de la isla.

España, en Ginebra

(Viene de la página 1.) resolución propuesta. Con ella será posible una negociación. Sin ella todo resulta malo y confuso. Hay que terminar con todas las intervenciones. Litvinof volvió a intervenir para manifestar que el representante de Irlanda se equivocaba si, por no aceptar el proyecto de resolución creía combatir la política de la U. R. S. S. y declaró que, por su parte, aceptaba el proyecto como un compromiso. Dijo que es un hecho que la política de no intervención sólo existe en el papel, y al aceptar la resolución propuesta al Comité, el

Inglaterra no se prestará a maniobras dilatorias, "vengan de donde vengan"

Londres, 30.—En los círculos diplomáticos ingleses no se cree que las gestiones hechas por el embajador de Italia cerca de Eden evite el envío de la nota franco-británica a Roma. Esta nota será enviada en cuanto termine el cambio de puntos de vista y contendrá las observaciones para contestar a los argumentos de Grandi, por ejemplo, en la cuestión de los voluntarios, que se encuentra en manos del Comité de no intervención, y no parece muy útil la discusión de las tres potencias en estas condiciones. Se considera en Londres que las interminables discusiones y los infructuosos trabajos del Comité dan derecho a Francia e Inglaterra para adoptar procedimientos más rápidos y eficaces. En Londres cada vez están menos dispuestos a permitir que se entre en una larga discusión del problema de la no intervención ni a prestarse a maniobras dilatorias, vengan de donde vengan.

Se cree en la posibilidad de restaurar los derechos de España sobre compra de armas en el Extranjero

Ginebra, 30.—Ha vuelto a reunirse la Subcomisión sexta de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y de nuevo se ocupó de la conciliación de los criterios existentes en el seno de la Subcomisión sobre las demandas formuladas a la Asamblea por el representante español, Sr. Alvarez del Vayo. La Subcomisión hizo público el proyecto de proposición que se propone someter a la consideración de las potencias representadas en la Sociedad. En líneas generales, la Subcomisión se muestra partidaria de la terminación

Discurso de Litvinof en la sesión del día 28 en la Sección sexta de la Sociedad de Naciones

Moscú, 30.—Litvinof, en su discurso pronunciado el día 28 del actual en la sexta Sección del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha declarado: «Un grupo de generales y oficiales originó la rebelión contra el Gobierno legal de España. ¿Cuál fué el deber de los otros Gobiernos? No ayudar de ninguna forma a los rebeldes contra el Gobierno legal, puesto que cualquier ayuda en armamentos o soldados representaba una escandalosa violación del Derecho internacional. El reconocimiento del jefe de los rebeldes como el jefe de un nuevo Gobierno no cambiaría en nada la cuestión, puesto que equivaldría a una intervención. Otros Estados estaban en su perfecto derecho de transigir con el Gobierno español, incluso la venta a este último de material de guerra: el Gobierno soviético consideraba de esta forma la cuestión. Al Gobierno soviético se le llama para que no ayude ni al Gobierno legal ni a los rebeldes, y si bien esto representaba una amplia interpretación de la ley, consintió en colaborar con las dos grandes potencias en su deseo de mantener la paz universal. Inmediatamente después de la firma del Acuerdo, continuaron

LA AYUDA DE LOS OBREROS FRANCESES

Los cargadores de Marsella boicotean un cargamento de azufre destinado a Franco

Varias tripulaciones se solidarizan con los obreros. París, 30.—Comunican de Marsella que los cargadores del puerto se han negado a cargar a bordo del «Medie» doscientas toneladas de azufre destinadas a Las Palmas. La tripulación del citado cargo y de otro atracado en el mismo muelle se solidarizaron con los obreros del puerto, teniendo el «Medie» que llevar anclas sin el cargamento de azufre que una casa francesa remitía a los facciosos españoles.

haber llamado la atención de los violadores, manifestándose que si no cesaban en su aprovisionamiento de armamentos a los rebeldes serían enviadas al Gobierno legítimo español muchas mayores cantidades de dichos armamentos que los que recibirían los rebeldes. Entonces los Gobiernos causantes de la prolongación de la guerra se hubieran dirigido a nosotros pidiendo se adoptaran medidas para asegurar el cumplimiento de la no injerencia y ésta se llevaría a cabo de inmediato. Si por cada avión enviado a los rebeldes se le hubieran mandado dos aviones al Gobierno español, se lograría bien pronto la no injerencia; no habría ninguna guerra; se podría evitar al pueblo español las duras pruebas para lograr su independencia y en la actualidad no se nos presentaría el problema español. Si no se ayudara a los rebeldes, la guerra terminaría dentro de pocos meses. Litvinof termina su discurso diciendo: «El Gobierno soviético ha manifestado, lo mismo que Francia e Inglaterra, su deseo de mantener la paz, al mismo tiempo que la independencia de España, si bien difiere en lo referente al método. Un método ha sido ensayado y ha fracasado; hay que probar otro método. Unidos todos con el mismo fin, podremos lograr mantener la paz, pero una paz basada en la justicia, en la ley internacional y en los ideales de la Sociedad de Naciones.» Al finalizar su discurso Litvinof fué entusiásticamente aplaudido.

NORTEAMERICA CONDENA EL BOMBARDEO DE CIUDADES CHINAS

Ginebra, 30.—Esta mañana se ha reunido la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Aga Khan dió cuenta de una declaración del Gobierno de los Estados Unidos estimando injustificado y contrario a los principios del derecho y de la Humanidad el bombardeo de ciudades abiertas chinas. La Asamblea aprobó a continuación diversas resoluciones, que han sido enviadas para nuevo estudio a las Comisiones respectivas, principalmente en lo que se refiere a la cuestión de la limitación y reducción de los armamentos, para cuyo fin se han de utilizar los trabajos efectuados hasta ahora por la Conferencia del desarme. Se recomienda la conclusión de un convenio internacional relativo a la publicidad de los gastos de los ejércitos nacionales y el funcionamiento de un órgano de control y coordinación, aconsejándose también a los miembros de la Sociedad de Naciones que proceda cada uno en lo que le concierne, cosa que no ha sido hecha hasta ahora, a la adopción de medidas internas para procurar la publicidad de todos los datos relativos a la fabricación y comercio de armas y material de guerra.

SE REUNE EL COMITE DE REDACCION DE LA DEMANDA ESPANOLA

Ginebra, 30.—Esta mañana se ha reunido el Comité de redacción que entiende en el conflicto español. También la Subcomisión es partidaria de la terminación de la no intervención en el caso de que las negociaciones anglofrancesas cerca de Italia para la retirada de los voluntarios no tengan un éxito inmediato. Esta determinación de la Subcomisión se considera en los centros ginebrinos como la posibilidad de restaurar los derechos de España sobre la compra de armas en el Extranjero.

LEON BLUM REGRESA A PARIS

Ginebra, 30.—León Blum ha regresado a París.

EL ACUERDO NAVAL TRIPARTITA

Se atribuye gran alcance político al convenio que debe terminar con la piratería en el Mediterráneo

París, 30.—A la una de la tarde ha sido firmado el acuerdo naval tripartita. Después de firmado por los delegados, el Sr. Campinchi les felicitó en nombre del Gobierno francés. El texto del acuerdo, inmediatamente de aprobado por los tres Gobiernos interesados, se pondrá en vigor, debiendo previamente ser ratificado. El documento es bastante extenso y determina las rutas marítimas y zonas que serán confiadas a cada una de las tres potencias, así como el Código de señales que servirá para comunicarse entre sí. Parece que las disposiciones generales, especialmente la parte referente a la policía del mar, continúan siendo las adoptadas en Nyon. El sector occidental del Mediterráneo cercano a Gibraltar se confía a Inglaterra, mientras que Francia controla las comunicaciones con Argelia; Italia, el mar Tirreno, incluidos Cerdeña y Sicilia y el mar Adriático; el mar Egeo es considerado bajo la protección de Inglaterra, y las costas de Siria bajo las de Francia. Se concede a Italia un pasillo de 60 millas para unir los sectores que se le confían. En su virtud, y de conformidad con el convenio de Nyon, Francia e Inglaterra conservarán el control de las vías de comunicación

HOY, EN VALENCIA

La apertura del Parlamento español

Llegan enviados especiales de la Prensa extranjera para asistir a la reapertura de las Cortes. Valencia, 30.—La sesión de reapertura de las Cortes ha despertado extraordinario interés, hasta el punto de que han venido enviados especiales de periódicos extranjeros para informar de este acto. La Comisión de Suplicatorios aplaza el dictamen sobre el caso del diputado Gosálvez. La Comisión de Suplicatorios, presidida por Baeza Medina, se reunió esta mañana. Parece que no ha podido emitir dictamen sobre el suplicatorio pedido contra el diputado Modesto Gosálvez porque aún tenía que realizar diversas diligencias. Se cree que esta tarde podrá estar ultimado el informe para llevarlo a la sesión de Cortes. Los diputados que integran esta Comisión estuvieron cumplimentando al Sr. Martínez Barrio.

El orden del día para la sesión de reapertura

El orden del día para la sesión del 1 de Octubre ha sido repartido esta mañana y comprende los siguientes asuntos: Elección de Comisiones permanentes, elección de vicepresidente tercero, dictamen de la Comisión de Gobierno interior sobre la solicitud del Ayuntamiento de Valencia, dictamen de la Comisión del Tribunal de Cuentas sobre provisión del cargo de secretario general de dicho organismo y dictamen de la Comisión de Suplicatorios sobre el relativo al diputado Modesto Gosálvez. Han llegado diputados vascos y se espera al señor Aguirre. Siguen llegando muchos diputados para asistir a las sesiones de Cortes. Han llegado los diputados vascos y se espera que también venga el Sr. Aguirre, aunque no hay noticias ciertas sobre ello. En los pasillos de la Cámara estuvieron esta mañana los señores Martínez Pedrosa, Ruiz Funes, Alfidio Alonso y Diaz Pastor. El presidente de las Cortes habla a los periodistas. El Sr. Martínez Barrio recibió a los periodistas a las dos de la tarde y les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle. «Como ya les he dicho—agregó—siguen viniendo muchos diputados, otros han anunciado su llegada y, en general, espero que todos los diputados vendrán a cumplir con su deber. La minoría socialista elige a González Peña y a Prat para sustituir a Largo Caballero y a Llopis en la Directiva. Sabemos que en la reunión que está celebrando la minoría socialista se ha cambiado la Directiva de dicho grupo parlamentario, y a Caballero y Llopis les han sustituido Ramón González Peña y

El subsecretario de Justicia de la Generalidad marcha a Valencia para asistir a las sesiones de Cortes

Barcelona, 30.—Salíó para Valencia el subsecretario de Justicia de la Generalidad, Sr. Regasols, para asistir como diputado a las sesiones de Cortes.

Los diputados que asistirán a la apertura del Parlamento

Valencia, 30.—Según los datos recogidos hasta el momento se sabe que a la reapertura del Parlamento acudirán sesenta diputados socialistas, cuarenta de Izquierda Republicana, veinte de Unión Republicana, quince comunistas, siete vascos y cinco de diversos matices, entre los que se encuentra el Sr. Portela Valladares. Estos, como decimos anteriormente, son seguros asistentes, aunque no tendría nada de extraño que esta cifra se elevara, llegando a la de 180. Estos cálculos se han hecho por los diputados que se encuentran en Valencia y por los que han anunciado su llegada. Es curioso consignar que por primera vez la reunión del Congreso no se hará en un hemiciclo. El local destinado para los diputados tiene forma rectangular. A cada lado hay tres bancos, todos ellos paralelos, y al fondo, las tribunas de presidencia, diplomáticos y público. A la parte derecha de la presidencia, el banco azul; detrás, el de las Comisiones, y a continuación, sesenta escaños para los socialistas. En el otro lado y frente al banco azul, Esquerra de Cataluña, comunistas, vascos y diversos; seguidamente, Izquierda Republicana y Unión Republicana. Está ya todo perfectamente dispuesto, y es digna de encomio la labor realizada por el secretario de las Cortes, Sr. Tróbal, que pone su mayor atención para que no quede un detalle por hacer. Es segura, desde luego, la asistencia del jefe del Gobierno vasco, Sr. Aguirre. A media tarde de hoy visitó el salón de sesiones y demás dependencias el Sr. Prieto, quien mostró su satisfacción por la forma en que todo ha quedado dispuesto.

Reunión de la minoría de Esquerra Catalana

Se ha reunido la minoría de Esquerra Catalana para proceder a la designación de los diputados de la misma que habrán de formar parte de las diversas Comisiones parlamentarias. Asimismo se acordó proponer para la vicepresidencia vacante a D. Miguel Santaló. También se trató de la posición que tomará la minoría en el caso de plantearse un debate político. Todos los diputados han estado unánimes en apreciar que nuestro pueblo quiere, ahora más que nunca, que todos los partidos dejen a un lado sus diferencias y concentren sus fuerzas respectivas en torno a la República, a fin de conseguir una rápida victoria sobre los enemigos de la República y de la libertad del pueblo español.

Diputados que llegan del Extranjero

Valencia, 30.—Los diputados que estaban en el Extranjero y que han llegado para asistir a las sesiones de Cortes, son Bugeda, Portela Valladares, Alvarez Mendizábal, Enrique Ramos, Augusto Barcia, Ruiz Rebollo, Muñoz de Zafra, Kent, Lara, Alvarez Ugena y Ruiz Funes. Von Ribbentrop llega a Londres. Londres, 30.—Ha llegado, procedente de Berlín, el embajador Von Ribbentrop. EL ACTO DE ANOCHE. Cena en honor de la Prensa madrileña. Los Amigos de la Unión Soviética organizaron una cena en honor de la Prensa madrileña para festejar el XX aniversario de la U. R. S. S. Asistieron a la cena, muy bien servida, en el hotel Victoria, directores y representantes de todos los periódicos de Madrid. La fiesta resultó cordialísima. A los postres hicieron uso de la palabra el camarada López y López, que presidió el acto; Siro Rosado, como secretario general de la Asociación de Amigos de la U. R. S. S., y Mariano Perla, director de «El Sol», en nombre de la Prensa. Todos manifestaron al agradecimiento a Rusia y la admiración por ella sienten los países democráticos y los hombres libres del Mundo. Los oradores fueron muy aplaudidos. Se acordó enviar mensajes de salutación a los más importantes órganos de la Prensa rusa.